KẾ HOẠCH HOẠT NHÁNH 4:  NGÔI NHÀ CỦA BÉ
Thời gian thực hiện 1 tuần: Từ 01/12 – 05/12/2025
Người thực hiện: Trần Thị Thắm
Thứ 2, ngày 01 tháng  12 năm 2025
* Hoạt động học: VĐCB “Bước lên xuống bục cao 30cm”
* Lĩnh vực: Phát triển thể chất
1.  Mục đích yêu cầu:

- Trẻ biết bư​​ớc lên xuống bục cao 30cm theo hư​​ớng dẫn của cô.

- Trẻ b​​ước từng chân lên xuống bục không ngã. Rèn luyện sự tự tin và phát triển cơ chân cho trẻ.

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.

2. Chuẩn bị:
- Đồ dùng của cô:

+ Nhạc bài hát: Nhà của tôi; bục mẫu
- Đồ dùng của trẻ

+ 2 bục cao 30cm
3. Tiến hành:
* HĐ1: Trò chuyện cùng trẻ
- Chơi: Oản tù tì


- Đàm thoại: 

+ Tay cô có gì?

+ Ngôi nhà này có mấy tầng?

+ Để có sức khỏe tốt dọn nhà thì chúng mình cần làm gì?


- Cho trẻ đi vòng tròn với các kiểu đi ( Đi nhanh, đi chậm, đi bằng mũi, gót chân, đi khom lư​ng ).

* HĐ2: Cùng bé tập thể dục

- Cô cùng trẻ tập bài phát triển chung mỗi động tác 2 lần 4 nhịp 

 + Hô hấp: thổi nơ

                     + ĐT tay: Hai tay đánh xoay tròn trước ngực, đưa lên cao
                     + ĐT chân: Từng chân đưa về phía trước, ra sau, sang ngang
                     + ĐT bụng: Đứng cúi người về phía trước, ngả người về phía sau
.                    + ĐT bật: Bật chụm tách chân          

* Cô giới thiệu vận động: B​​ước lên xuống bục cao 30cm.

- Cô làm mẫu lần 1.

- Cô làm mẫu lần 2 phân tích vận động:
+ Chuẩn bị: Kê bục sát tường, cho trẻ đứng sát cạnh bục.

+ Thực hiên: Khi có hiệu lệnh giáo viên đỡ một tay trẻ, một tay trẻ bám vào tường, đặt một chân lên bục cố gắng nhún mạnh, co chân kia lên để đứng được lên bục. Đứng thẳng trên bục khoảng 5-7 giây sau đó  bước chân trái xuống hai tay thả xuôi và đi đứng về cuối hàng.

- Cho lần l​ượt trẻ tập 1 -2   lần.

- Cho trẻ thi đua theo tổ 1 lần theo 1 bản nhạc.

- Cô hỏi tên vận động, cho 1-2 trẻ tập lại.

* Cô giới thiệu TCVĐ: Lộn cầu vồng, cô giới thiệu luật chơi.cách chơi

- Cô cho trẻ chơi 3- 4 lần.
* HĐ3: Cùng nhau thư​ giãn.

- Cô cho trẻ đi lại nhẹ nhàng quanh phòng tập 1- 2 vòng.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 3, ngày 02 tháng 12 năm 2025
* Hoạt động học: Ghép đôi hai đối tượng
 * Lĩnh vực: Phát triển nhận thức
1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ biết ghép đôi hai đối tượng

- Trẻ ghép được hai đối tượng giống nhau thành một đôi. Rèn kĩ năng quan sát và so sánh cho trẻ.
- Trẻ tích cực hứng thú tham gia vào các hoạt động.
1. Chuẩn bị:
· Đồ dùng của cô:
+ Sa bàn nhà búp bê
+ Đồ chơi xung quanh lớp có đôi
· Đồ dùng của trẻ: Mỗi trẻ một rổ đồ chơi có đôi tất, đôi dép…
2. Tiến hành:
· HĐ1: Đi thăm nhà búp bê.
· Cô cùng trẻ đi thăm nhà bạn búp bê.
· Chúng mình đến nhà búp bê rồi.
· Cô hỏi trẻ:
+ Nhà búp bê có gì?
+ Nhà bạn búp bê có mấy chiếc dép? ( hai chiếc dép gọi là một đôi)
+ Trong nhà bạn búp bê còn có những đồ dùng gì nữa?
· Bạn búp bê tặng cho chúng mình mỗi người một rổ quà.
*HĐ2: Ai thông minh.
· Trong rổ của chúng mình có những gì?
+ Có mấy chiêc tất?
· Cô cho trẻ lấy một chiếc tất ra.
+ Vậy một chiếc tất có đi được hai chân không?
+ Muốn đi được tất hai chân phải có mấy chiếc tất?
· Để đi được tất hai chân thì cần phải có hai chiếc tất giống nhau và bằng nhau thì được gọi là một đôi ( cho trẻ đọc đôi tất)
· Trong rổ các con còn có những gì??
+ Có mấy chiếc dép?
+ Hai chiếc dép này như thế nào? Cùng có màu gì?
+ Vậy hai chiếc dép giống nhau được gọi là gì? ( Đôi dép) cô cho trẻ đọc.
- Cho trẻ đi dép vào chân.
+ Các con có đi được dép vào chân không?
+ Vì sao các con đi được vào chân?
*HĐ3: Luyện tập.
· TC 1 “ thi xem ai tinh”: cô chia trẻ làm ba nhóm và cho ba nhóm lên chọn 1 đồ dùng theo yêu cầu của cô và đem về xếp ngăn lắp thành một đôi với nhau, nếu nhóm nào chọn sai sẽ không được tính.

· TC 2 “ Ai nhanh nhất”: có những đôi giầy chưa kịp ghép thành đôi, bây giờ nhiệm vụ của các con sẽ giúp cô nối những đôi giầy giống nhau thành từng đôi tương ứng 1-1.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 4,  ngày 03 tháng 12 năm 2025

* Hoạt động học: Kể lại truyện “Rùa con tìm nhà”

* Lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ

1. Mục đích yêu cầu:

          - Trẻ biết kể lại chuyện có sự giúp đỡ của cô

          - Trẻ có thể lại chuyện đã được nghe có sự giúp đỡ của cô. Trả lời được câu hỏi của cô rõ ràng

          - Trẻ tích cực hứng thú tham gia vào các hoạt động.

2. Chuẩn bị:

           - Đồ dùng của cô:

+ Sân khấu rối tay.



+ Nhạc bài hát: Nhà của tôi.     

- Đồ dùng của trẻ:   3 tranh minh hoạ truyện cho trẻ
3. Tiến hành:

* HĐ1: Đố vui.


- Cô đọc câu đố về ngôi nhà


- Đàm thoại:



+ Ngôi nhà để làm gì?



+ Có ngững loại nhà gì?



+ Có câu truyện gì nói về ngôi nhà mà con biết?


- Cô dẫn dắt giới thiệu truyện “ Rùa con tìm nhà”

* HĐ2: Truyện “Rùa con tìm nhà”.

- Cô giới thiệu truyện, kể lần 1 bằng lời diễn cảm

- Giảng nội dung: Có một chú rùa con mới nở không biết nhà mình ở đâu lên chú đã đi tìm nhà. Đầu tiên rùa gặp tổ ong rùa ngẩng cổ lên hỏi...

- Cô kể lần 2 bằng sân khấu rối.
- Đàm thoại:



+ Khi vừa nở chú rùa con liền nghĩ là đi đâu?



+ Con  đầu tiên mà chú gặp là ai?



+ Sau đó chú gặp ai và bạn ấy đã nói gì với rùa?



+ Cuối cùng ai đã giúp rùa tìm được nhà?



+ Chúng mình thử nghĩ xem nhà của rùa con ở đâu?

- Giáo dục trẻ: Yêu quý ngôi nhà của mình, dọn dẹp vệ sinh nhà sạch sẽ.....

- Cô chia trẻ làm 3 nhóm

- Cô cho trẻ kể lại truyện theo nhóm bằng tranh minh hoạ, và  cô là người hướng dẫn trẻ .

* HĐ3: Múa hát “ Nhà của tôi”.


- Cô cùng trẻ múa hát bài: Nhà của tôi


- Cô cho trẻ biểu diễn 2-3 lần.
Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 5, ngày 04 tháng 12 năm 2025
* Hoạt động học: Nhận biết hành vi đúng sai trong gia đình

* Lĩnh vực: Phát triển TCKNXH
 1. Mục đích, yêu cầu:

- Trẻ nhận biết một số hành vi đúng - sai trong các tình huống sinh hoạt trong gia đình như: Lễ phép, chào hỏi, giúp đỡ người lớn, nhường nhịn em, không bạo lực với anh chị em.

· Trẻ phân biệt hành vi đúng - sai, nên làm và không nên làm khi sinh hoạt trong gia đình, lựa chọn hành vi phù hợp với tình huống đơn giản. Rèn luyện và phát triển khả năng giao tiếp, ứng xử văn hóa, văn minh trong gia đình.

· Trẻ hứng thú tham gia vào các hoạt động, yêu thương gia đình, và có ý thức trong hành vi đúng sai của mình
2. Chuẩn bị:

-  Đồ dùng của cô:


+ Video các tình huống


+ Bảng chơi trò chơi, các thẻ hình ảnh minh họa các hành vi đúng, sai.


+ Nhạc bài hát “Cả nhà thương nhau”, “Vòng tay ba mẹ”.


-  Đồ dùng của trẻ: Thẻ hành vi đúng sai mặt mếu màu đỏ,  mặt cười màu xanh.
3. Tiến hành:
* Hoạt động 1: “Gia đình thân yêu của bé"
- Cô cùng trẻ hát VĐ bài “Cả nhà thương nhau”. Cô cùng trẻ trò chuyện:
+ Các con vừa hát bài hát gì?
+ Bài hát nói về điều gì?
+ Gia đình các con có những ai?
+ Mọi người như thế nào
+ Ở nhà ai là người tắm cho con, và cho con ăn?
+ Chúng mình thường làm những công việc gì để giúp đỡ bố, mẹ?
* Hoạt động 2: “Tình huống gia đình”


- Tình huống 1 (Đúng ): Bé Lan giúp nẹ gấp quần áo khi mẹ lấy quần áo vào..

+ Theo các con, hành động này của lan là đúng hay sai?
        + Tại sao hành động đó lại đúng? (biết giúp mẹ và biết chào hỏi lễ phép là một hành vi tốt)
        + Khi con làm đúng, làm việc tốt, ông bà, bố mẹ sẽ cảm thấy như thế nào?



- Tình huống 2 (đúng): Bé Lan khoanh tay cháo mẹ trước khi đi học và khi đi học về
+ Theo các con, hành động này là đúng hay sai? tốt hay xấu?
+ Tại sao hành động đó lại đúng? (biết chào hỏi lễ phép, biết giúp mẹ là đúng là hành vi tốt)
+ Khi con làm đúng, làm việc tốt, ông bà, bố mẹ sẽ cảm thấy như thế nào?



- Tình huống 3 (sai): Bé Lan tranh đồ ăn của em
+ Các con thấy bạn Lan đang làm gì?
+ Theo các con, hành động này là đúng hay sai?
+ Tại sao hành động đó lại sai?
+ Khi con làm sai, làm việc xấu, ông bà, bố mẹ sẽ cảm thấy như thế nào?
- Tình huống 4 (sai): Bé Lan vất vỏ chuối  ra nhà mà không cho vào thùng rác
+ Các con thấy bạn nhỏ trong hình đang làm gì?
+ Theo các con, hành động này là đúng hay sai?
+ Tại sao hành động đó lại sai?
+  Vậy khi ăn xong rác các con sẽ để ở đâu?

-> Cô chốt lại giáo dục trẻ: Trong gia đình, các con ngoan ngoãn vâng lời ông bà bố mẹ, biết chào hỏi lễ phép, giúp đỡ bố mẹ là những việc làm đúng là hành vi tốt như vậy ông bà, bố mẹ rất vui và hạnh phúc. Nếu các con không lễ phép, không vâng lòi, đánh em, không biết giúp bố mẹ… làm những việc chưa đúng, hành vi không tốt thì ông bà, bố mẹ rất buồn nên các con sẽ làm gì cho ông bà bố mẹ vui



- Cô cho trẻ chơi trò chơi làm theo hiệu lệnh: bưng nước cho bà, quét nhà, ….: Cô đóng vai bà, mẹ yêu cầu trẻ: cháu ơi lấy nước giúp bà, con hãy quét nhà cho mẹ…
· Hoạt động 3: “Cùng nhau thi tài”
- TCAi chọn đúng: Cô cho trẻ xem tình huống và yêu cầu trẻ nếu hành vi của bạn nhỏ là sai sẽ chọn thẻ có mặt mếu giơ lên. Còn hành vi của bạn là đúng sẽ chọn thẻ có khuôn mặt cười giơ lên.
Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 6,  ngày 05 tháng 12 năm 2025
* Hoạt động học: Rèn kỹ năng âm nhạc
+ Hát bài: Cả nhà thương nhau

+ Vận động: Múa cho mẹ xem

* Lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ
1. Mục đích yêu cầu:
          - Trẻ nhớ tên bài hát, biết thể hiện lại các bài hát và vận động theo nhạc
- Trẻ mạnh dạn, biểu diễn một cách vui tươi, hồn nhiên
- Trẻ hứng thú nghe cô hát, nhớ tên bài hát nghe, tích cực tham gia trò chơi âm nhạc.
2. Chuẩn bị:
- Đồ dùng của cô:
+ Nhạc bài hát: Cả nhà thương nhau; Múa cho mẹ xem; Cho con.
+ Tranh cả nhà bé đang vui chơi.
- Đồ dùng của trẻ: Ghế đủ cho trẻ. Dụng cụ vỗ đệm “Mõ, thanh la, xắc xô, mõ dừa…”
3. Tiến hành:
* HĐ1: Trò chuyện cùng trẻ.

- Cô cùng trẻ chơi Trò chơi gia đình ngón tay
- Đàm thoại:
+ Các con vừa chơi trò chơi gì?
+ Gia đình ngón tay có mấy người?

+ Còn gia đình con có mấy người? Gồm những ai?
- Chúng mình có biết bài hát nào nới về gia đình không
 *HĐ2: Bé vui ca hát
- Cô cho trẻ nghe và hát theo nhạc bài hát: Cả nhà thương nhau ( 1- 2 lần)
- Cô cho từng nhóm trẻ biểu diễn.
- Cho trẻ thi đua theo tổ, nhóm trẻ hát.
- Rèn cho trẻ kĩ năng hát đúng giai điệu và thể hiện tình cảm khi hát.
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi : Nghe giai điệu doán tên bài hát

+ Đây là giai điệu của bài hát gì?
- Cô cho trẻ vận động minh họa bài hát: Múa cho mẹ xem
- Cho trẻ thi đua theo tổ, nhóm, cá nhân trẻ hát và vận động bài hát..
* HĐ3: Qùa tặng âm nhạc
- Cô giới thiệu bài hát nghe: Cho con
          - Cô hát lần 1+ giảng nội dung: Ba sẽ là cánh chim cho con bay thật xa, mẹ sẽ là cành hoa cho con cài lên ngực, ba mẹ là lá chắn che chở suốt…
- Cô hát lần 2 kết hợp minh họa, cô khuyến khích trẻ biểu diễn cùng cô.
Đánh giá trẻ hàng ngày
Người duyệt                                                                      Người soạn

